

中国科学院—当日要闻

- ▶ 万钢视察新疆生地所标本馆
- ▶ 尼泊尔总理普拉昌达访问植物所
- ▶ 李家洋视察西高所
- ▶ 北京市委市政府致信感谢中科院为奥运做贡献
- ▶ 路甬祥致信感谢中科院奥运服务志愿者
- ▶ 北京奥运“名镶星空”
- ▶ 第二十九届奥林匹克运动会在北京圆满闭幕
- ▶ 人民日报社论：光荣属于伟大的奥林匹克
- ▶ 路甬祥会见景德镇市委书记许爱民
- ▶ 白春礼会见河南省副省长徐济超

当前位置: [首页](#) > [科研](#) > [科研动态](#) > [生物科学](#) >> [正文](#)

## 人类精神分裂症遗传基因研究取得新进展

昆明动物研究所

近日, 中科院昆明动物所有关精神分裂症遗传基因的研究论文发表于国际知名医学遗传学刊物—Journal of Medical Genetics上(论文链接地址:  
<http://jmg.bmj.com/onlinefirst.dtl>)。

精神分裂症是人群中发病率较高的中枢神经系统疾病, 在世界各个种族中的发病率相似, 均为1%。遗传因素在精神分裂症的发生中作用明显, 并且显示多基因遗传的特点。在欧洲人群中的大量研究表明, 人类5号染色体的一个区段(5q22-23)与精神分裂症的发生密切相关, 但在世界其他人群中没有报道。

昆明动物所“引进国外杰出人才”宿兵实验室的博士生罗雄健通过与云南省精神病院的合作, 对506例病人和672例健康对照的遗传学分析发现, 位于5q22-23染色体区域中的一个单核苷酸多态位点同中国人群中精神分裂症的发生相关。单倍型的分析结果进一步显示, 5q22-23包含的三个基因(PDZ-GEF2, LOC728637 and ACSL6)的区域同精神分裂症密切相关, 易感单倍型在病人中的频率是正常人的2-10倍。同时, 分子进化的分析表明, PDZ-GEF2在人类起源中发生了快速进化, 证实了前人提出的人类精神分裂症的发生源于人类大脑功能相关基因在人类起源中受到正向选择而产生遗传负荷(Genetic load)的假说。

[ 2008年8月28日 ]

[ 评论几句 ] [ 推荐给同事 ] [ 关闭窗口 ]